Domaca zadaca, 08.12.2006.

1. Kometi putuju oko Sunca po elipticnim putanjama velikih ekscentricnosti. Kada
komet prolazi na udaljenosti 2,5-10"'m od sredista Sunca, brzina mu je 2-10*m/s.
Kolikom brzinom putuje u trenutku kad je udaljen 5-10"m od sredista Sunca?

2. Drveni kvadar mase 1,5kg smjesten je na vrh stisnute opruge na dnu kosine
nagiba 30°. Kad se opruga otpusti, ona gura kvadar uz kosinu. U to¢ki udaljenoj 6m
od dna kosine kvadar se giba brzinom 7m/s i tada prestaje biti u dodiru s oprugom.
Koeficijent kinetickog trenja izmedu kvadra i kosine je 0,5. Zanemarite masu
opruge. Kolika je potencijalna energija opruge prije njenog otpustanja?

3. Odredena opruga ne ponasa se po Hookeovu zakonu, vec djeluje silom
F(x)=-ax-bx? ako je stisnuta ili rastegnuta. a=60N/m i b=18N/m2. Masa opruge je
zanemariva. lzvedite izraz za potencijalnu energiju opruge U(x) uzimajuci
U(x=0)=0. Predmet mase 0,9kg koji se nalazi na horizontalnoj podlozi bez trenja
pricvrScen je za jedan kraj te opruge koja je postavljena horizontalno i Ciji je drugi
kraj pri€vr§cen za podlogu. Predmet se povu¢e 1m desno (x>0) od ravnoteznog
polozaja i pusti gibati. Kolika je brzina predmeta pri prolasku kroz tocku udaljenu
0,5m od ravnoteznog polozaja s lijeve, a kolika s desne strane?

4. Palica djeluje na lopticu horizontalnom silom F=i(1,6-10"N/s-t — 6-10°N/s-t?) u
vremenskom intervalu izmedu t=0 i t=2,5ms. U t=0 brzina loptice je -(40i+5j)m/s.
IzraCunajte impuls sile koji proizvede palica nad lopticom!

IzraCunajte koliki impuls proizvede gravitacijska sila u istom vremenskom intervalu!
Kolika je srednja sila kojom palica djeluje na lopticu u navedenom vremenskom
intervalu!

IzraCunaijte koli€inu gibanja i brzinu loptice u t=2,5m/s!

5. Metak od 59 proleti kroz drveni kvadar mase 1kg koji visi na niti duljine 2m.
Nakon proleta nit se otkloni tako da se srediSte mase kvadra podigne za 0,45cm.
IzraCunaijte brzinu metka nakon proleta ako je ona prije proleta bila 450m/s!



